



céntimos

Año III

Jueves 21 de Marzo de 1912

Núm. 660

DIARIO DE CÁCERES

PERIODICO CATÓLICO

REDACCION-ADMINISTRACION-IMPRESA

Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 3'50, (pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas). Extranjero, un año, 24 pesetas.

Anuncios.—En primera plana: línea: cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo ocho, 0'20; en tercera: línea, cuerpo diez, 0'10; en cuarta: línea, cuerpo ocho, 0'05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15; y por un año, el 50.

Esquelas de funeral.—En primera plana: á dos columnas, 35 pts.; á una, 25. En segunda plana: á dos columnas, 21 pesetas; á una, 15. En tercera plana: á dos columnas, 20 pesetas; á una, 10.

Comunicados.—Precios con remisiones.

No se devuelven originales.

Á PROPOSITO DEL PREMIO NOBEL

Algunos juicios sobre la literatura galdosiana

A propósito de la petición que del premio Nobel se ha hecho para don Benito Pérez Galdós, han publicado estos días los periódicos distintos juicios literarios, acerca de las obras de este autor, emitidos en ocasiones diversas por Nocela, Menéndez Pelayo, padre Blanco, etc.

Parece de oportunidad insistir en esa labor y al fin de cooperar á ella queremos divulgar las críticas que sobre la literatura galdosiana han escrito varios autores, algunas de las cuales son quizá poco conocidas

El P. Ladrón de Guevara, S. J

En su obra de crítica literaria, que con el título de «*Novelistas buenos y malos*» publicó el año 1910, refiriéndose al Sr. Pérez Galdós, escribe en las páginas 338 y siguientes.

Es defensor de ideas revolucionarias, irreligiosas, dominado del espíritu de odio á sacerdotes y frailes.

Muy bien dijo un crítico que Galdós es el *antipático defensor de disolventes ideas, el adalid de la heterodoxia en la novela, el enemigo ardiente del dogma católico*. En cuanto á castidad, tiene novelas, que allá se van con las de Trigo, y las malas especies comúnmente no escasean en sus obras, si bien tiene alguna exenta de ellas.

NOVELAS: Doña Perfecta (1876). En cuanto á lógica, eso de pretender demostrar la regla por la excepción, que un crítico le echa en cara, es no sólo de esta novela, sino de las otras sectarias que tiene. ¿A quién se le ocurre, sino á un sectario obcecado y de malas entrañas, pretender, como pretende en esta novela, que son malas en sí mismas las creencias católicas, hasta el extremo de ser incompatibles con los deberes maternales? Esta es la principal malicia, entre otras que tiene esta novela.

Gloria (1877). Muy mala. Es, en acción sobre todo, herética, racionalista, contradictoria, en que se ridiculizan las cosas santas, empleando medios pérfidos para descatalogar á los poco instruidos y viciosos. ¿Qué es sino el presentarnos en la disputa, que arma, como mantenedores del catolicismo, vendiéndonos por sabios, entre ellos á un Obispo, y que con todo no saben responder á las necedades, pues no son otra cosa, de un judío? Este por otra parte es tan hermoso, tan simpático, tan discreto, delicado, noble,

heróico, sabe tanto ¡La Religión católica tiene la culpa de que éste no se pueda casar con la católica Gloria! ¡Vaya una católica que discurre á veces como hereje, cuya virtud viene á parar en un gran pecado deshonesto! Pero de éste... también tiene la culpa la Religión católica. La consecuencia...: todas las consecuencias son iguales, y la intransigencia católica, que no admite salvación fuera de ella, es un fanatismo. España es la más miserable nación y la culpa y causa no es otra que su catolicismo!!!

La familia de León Roch (1878). De carácter análogo al de *Gloria*, de propaganda impía y por los mismos rastros falsos procedimientos. El esposo librepensador, más por eso y con eso mismo, y para obtener lo mismo, es simpático, virtuoso, ¿cómo no lo había de ser siendo librepensador? La esposa es lo contrario; como que es católica y ardiente católica. Para que resulte la cosa, le pone Galdós unos ribetes que la hagan odiosa y de modo que parezcan dimanar del catolicismo y de la vida ascética.

Hay conflictos entre los dos esposos, y el resignado, el desinteresado tiene que ser por fuerza, y lo es, el esposo librepensador!!! También parece una reprobación de la vida ascética y defensa del divorcio en ciertas apuradas circunstancias. Enseña que el confesionario zapa al alma inocente, que el confesor, el sacerdote, siembra en el espíritu dócil lo absoluto, es decir, el error absoluto. Luis de Gonzaga, otro de los personajes, místico exaltado, aspira al error infinito de dejar la propia naturaleza por una *abstracción soñada*, y dice Galdós que ese misticismo, en lo que tiene de sublime, es de todas las religiones.

Mariela (1878). No hay cosas deshonestas, pero en medio de buenos pensamientos que, limpios de los malos elementos que Galdós les mezcla, son propios del catolicismo, lo malo y triste y desesperante no es de otro que de Galdós...

Hay alguna duda de la otra vida é irreverencias á la Santísima Virgen... Con todo, se puede leer.

La desheredada (1881). Es muy deshonesto. (1)

El amigo manso (1882). De moral laica, independiente, con la cual absurdamente parece querer Galdós sustituir la hermosa y única posible moral católica...

El Dr. Centeno (1883), es del género psicológico.

Tormento (1884). Es muy deshonesto en amores de un clérigo y en muchos pormenores bestiales y oínicos, habiendo, además, por otro lado otro distinto amancebamiento.

La de Bringas (1884). Personajes muy deshonestos y pecados de especie más graves en ese género. En éstas y en otras anda Galdós cubierto de las hediondeces del naturalismo.

Lo prohibido (1885). Seducciones y pecados deshonestos. Un personaje, que es más bien una bestia. Aun en el caso de una persona que resiste, resulta la cosa inmoral para el lector.

Fortunata y Jacinta (Dos historias de casadas, 1887). Fitzmaurice-Kelly no dice de esta novela, sino que es estudio el más potente de la vida contemporánea... y como dice otro crítico mejor que Kelly, (es muy deshonesto) por las *espesas manchas de sensualismo letal y pornográfico*, sin contar otras malicias en ideas y descripciones que ella tiene.

La incógnita (1888) y Realidad

(1) «Y en otro género, compárase la tétrica *desheredada* con aquella inmensa galería de novelas *lupanarias* de nuestro siglo XVI». Así lo dice D. Marcelino Menéndez y Pelayo en su discurso leído ante la Real Academia Española el día 7 de Febrero de 1897.—(N. de la R.)

son muy deshonestas, dándose en ellas conocimiento de los parajes y vida más infames, de amores ilegítimos y pecados de especial gravedad... hace la apología del amor libre y por fin una frase bárbara en deshonestidad.

Angel Guerra (1891). Está llena de contradicciones de ideas, hechos inventados y caricaturas en desprecio de la virtud, del clero y de cosas muy transcendentales de la Religión católica. Guerra es primero deshonesto, sigue los amores con la otra, ya monja, se convierte á lo Galdós, y su piedad es del mismo género de arrebatos y exaltaciones contrahechas, diciendo, convertido y todo, disparates y herejías en abundancia, confesándose, para morir, como de cumplimiento.

Casandra (novela en cinco jornadas, 1905). Mala. Ridiculiza y calumnia á los conventos y fundaciones, dándoles títulos necios. Saca á plaza revelaciones, apariciones, devociones, que llama idolátricas, etc., etc.

De los clérigos dice: «Tontos, qué ideas tanéis del oficio más cómodo, fácil y lucrativo que existe en el mundo? Estudios muy flojos, autoridad, como nadie; el pan seguro en esta vida; en la otra, la gloria eterna.» Algo más cómodo y lucrativo es el oficio del Sr. Galdós si es verdad lo que dicen, que con un drama de tan poco mérito como *Electra* embolsó en poco tiempo treinta mil duros, y por cada episodio nacional, gana á los pocos meses de publicado, mil duros.

Episodios Nacionales. En general se resiente y queja en ellos la Religión; la Historia, la Filosofía de la historia y el espíritu tradicional cristiano español. Citaremos los siguientes empezando por el primero.

El abuelo (novela en 5 jornadas, 1897). Mala. Quedan en ella mal parados curas, frailes, sermones, etc., poniéndolos en ridículo...

Los duendes de la camarilla, novela mala literariamente y en ideas antirreligiosas y especies sensuales, deshonestas.

Trafalgar (1873). Se puede leer, aunque tiene dos párrafos algo impuros. La piedad cristiana con que muere Churruca, pintada y alabada por Galdós, no está en conformidad con las ideas de este autor en otras obras suyas.

La Corte de Carlos IV (1873). No deja su manía de dar contra el Santo Oficio, ni contra el clero, diciendo v. gr., que el Cardenal Infante D. Luis de Borbón, arzobispo de Toledo, era un ignorante, que ni para monaguillo le darian el *executor*, si le examinaran de latín. Esto lo dice por boca de otros, pero para el caso resulta lo mismo.

Gerona. Se puede leer.

Juan Martín el Empeinado. Mientras á este le pintan bueno y piadoso, á un cura guerrillero le hace jurador y ambicioso, que acaba por ahorcarse, despedido de haber sido pospuesto.

El equipaje del Rey José. Otra vez contra los clérigos. Para eso finje que algunos de ellos salen de Victoria al campo, y después que él los ha pintado á su sabor, les trata de glotonos.

Un fuiccioso más y algunos frailes menos (1879). Escribe aquí y allá bastantes veces en desprecio de curas y frailes, guerreros y no guerreros. En Cambio de los jesuitas habla con mucho elogio.

Está muy mal que haga morir impenitente, acabando con la palabra de odio á su hermano, á un guerrillero, después de haber dado hasta en escrípulos en su última confesión, hecha con un cura guerrero, armado de sable y pistolas, que acaba echando la abolución de modo indigno y grotesco...

Serie final: Espiñás sin Rey

(1908). Volteriano por todo él y muy deshonesto en repetidos pasajes, en descripciones de pecados con sus retencencias, salviedades y malicias. Continuamente da contra los clérigos, canónigos y alguna vez contra los jesuitas. Presenta además curas guerrilleros, matadores y mezcla burlas de dichos y cosas eclesiásticas, desatándose también contra la Inquisición y la intolerancia, mientras ensalza á la Revolución francesa.

D. Luis de Vargas

y Emilio Bahadilla

Conocido es el criterio liberalismo de estos dos críticos. Las ideas anticatólicas, bien marcadas de *Fray Candil* son manifiestas. Ello no obstante véase como se expresan ambos escritores á quien nadie tachará de parcialidad contra Galdós.

«Confesamos que hoy por hoy en España un mediocre empleado después de saturarse de esta bocanada de relente positivista atravesado en las obras de Galdós, no tiene más recurso que arrojarle por el balcón».

(Luis de Vargas. «*La República de las letras*», núm. 8.)

«Yo no creo en la bondad de ciertos dramas de Pérez Galdós... Lo que le perjudica es el exceso de producción. Yo no concibo como puede escribir tanto. La fecundidad no es un signo de superioridad como creen muchos. Las sardinas se reproducen á millares al paso que el elefante pare poco».

Emilio Bahadilla (*Fray Candil*). *Mueca*. Librería Ollendorff. París, año 1908.)

DE TODAS PARTES

El gobierno del tiempo

Hay no pocos hombres de ciencia que están conformes con el aserto hecho por Mr. Ferranti, ante la Institución de ingenieros electricistas de Londres, según el cual no está lejano el día en que el dominio del tiempo no nos parezca más maravilloso que el dominio que hoy poseemos sobre el agua, después de caer de las nubes.

Por medio de sistemas eléctricos será posible dispersar las nubes que impidan el paso de los rayos del sol y poner una defensa á lo largo de las costas que disipe las nubes antes de que se internen en los continentes.

No ha faltado quien diga que aun cuando sea posible dominar el tiempo en pequeño grado y localmente, será imposible regirlo en grandes extensiones de terreno, pero otros peritos afirman que dados los progresos alcanzados por la ciencia en estos últimos años, no puede preverse siquiera hasta donde se llegará.

Algunos meteorólogos consideran como cosa probable que consigamos dominar el estado del tiempo por medio de la electricidad, pero hay que realizar más conquistas científicas y más descubrimientos antes de que tales maravillas sean cosa corriente en la vida cotidiana.

Un hecho curioso: calcúlese que la cubierta de un trasatlántico en el mar recibe suficiente calor del sol para mover sus máquinas dos veces al día; la atracción del sol y de la luna, combinadas con la rotación de la tierra en su eje, producen una elevación de las aguas del mar, despidiéndose una cantidad incalculable de energía, y si el hombre llegase á captarla, aunque fuese en proporción infinitesimal, tendría un depósito de fuerza que podría utilizar de innumerables maneras.

SELECTA

Tiempo santo

Ya es llegado aquel tiempo bendecido en que el cristiano presuroso avanza en el santo bajel de la esperanza para llegar al puerto apetecido.

En que la oveja á su redil perillito tras su Pastor dulcísimo se lanza,

y á los brazos del Padre, sin tardanza, el hijo ingrato vuelve arrepentido.

Ya es llegado aquel tiempo saludable en que un Dios con afecto inenarrable nos espera clavado en un madero.

Corramos á sus brazos amorosos, lavando nuestras almas fervorosos, con la sangre preciosa del Cordero.

A. G.

CONCURSOS

para premiar un Himno nacional al Sagrado Corazón de Jesús

«A propuesta del Centro de la Unión Apostólica de sacerdotes seculares de Sevilla, la Asistencia general de dicha Asociación en España ha resuelto convocar á un Certamen nacional para la composición de un Himno al Sagrado Corazón de Jesús. Se propone con esto, á la vez que conmemorar el quincuagésimo aniversario de la fundación de tan benemérito Instituto, fomentar y difundir con toda la intensidad posible en nuestra Patria la devoción y el reinado del Delfico Corazón, obligación primordial de los miembros de la citada Unión Apostólica.»

Tanto el Centro de Sevilla, como la Asistencia general, han tenido en cuenta las siguientes razones, que parece demandan dicho Himno popular nacional:

1.ª La conveniencia de perpetuar la reciente consagración oficial de España al Sagrado Corazón, efectuada al final de la grandiosa procesion del inolvidable Congreso Eucarístico Internacional de Madrid en 29 de Junio del año anterior y renovada después en la Basílica de la Almudena.

2.ª La utilidad suma de infiltrar dicha consagración en el alma social española por medio de un himno popular que cante las muchedumbres católicas al final de todos los actos públicos y en las grandes manifestaciones colectivas.

3.ª Los deseos ardientes del Sagrado Corazón de reinar en España con mayor veneración que en otros países, como con dignación infalible lo tiene prometido.

Y, finalmente, las potentes energías religiosas, morales y patrióticas que se han de despertar en el noble corazón español á los acordes de tal sagrado himno, y las bendiciones celestiales que han de llover sobre la patria al conjuro de tantas voces.

La Unión Apostólica hará las gestiones oportunas para que entidad competente se encargue de convocar Certamen para la música, una vez premiada la letra.

Se abre, pues, concurso para premiar la composición de la letra de un «Himno nacional al Sagrado Corazón de Jesús» con arreglo á las siguientes

CONDICIONES

1.ª La composición deberá reflejar la grandeza del Corazón delfico, la promesa de su reinado y la religiosidad é hidalgua del alma nacional, que se reflejan en el Pilar Santo y en el patronato del Apóstol Santiago.

2.ª La composición será en verso, de la medida y consonancia ó asonancia que más se preste á la composición de la música popular, y constará de coro y de varias estrofas que no bajarán de cinco ni excederán de diez.

3.ª Los trabajos serán remitidos al Sr. D. Federico Santamaría Peña (Plaza de las Penuelas, 20, Madrid), Secretario de este Concurso, antes del 31 de Abril del presente año.

4.ª Los trabajos llevarán un lema idéntico al de la plica cerrada que contenga el nombre del autor.

5.º La composición premiada que dará de propiedad de la Unión Apostólica, á fin de cederla al editor que ofrezca mejores condiciones para la difusión del Himno.

6.º El Asistente de la Unión Apostólica, de acuerdo con su Junta, designará el tribunal que ha de examinar y juzgar las composiciones. Oportunamente se publicarán los nombres de las personas de reconocida competencia que constituyan el tribunal.

7.º Al autor de la composición premiada, además de un diploma y del conveniente número de ejemplares del Himno, se le entregará un objeto de arte.

Madrid, 20 de Febrero de 1912.—
El Asistente, general, *Enrique Reig*.
—El Secretario del Concurso, *Federico Santamaría*.

LA FIESTA DEL CENTENARIO EN STA. CLARA

Cuanto se diga es pálido para describir la suntuosidad con que las monjas de Santa Clara de esta ciudad han celebrado la fiesta del séptimo centenario de la fundadora de la Orden.

Desde las cuatro de la tarde del día 19 en que se iniciaron los cultos, con la solemne Exposición, hasta las once de la mañana del 20, el templo se vio concurridísimo.

La fiesta de la noche dejará inolvidable recuerdo.

Los que acudían á la Misa nocturna quedaban sorprendidos ante el admirable golpe de vista que ofrecía el altar, que ostentaba riquísimo mantel de malla y las magníficas sacras de plata, adornado además con profusión de macetas y luces distribuidas con tal arte, que verdaderamente parecía un asota de oro.

A las doce en punto se celebró la Misa, en la que ofició el Párroco de San Mateo, asistido de D. Fulgencio Riesco como diácono y D. Claudio Olleros como subdiácono, y cantaron las religiosas con suprema afinación y maestría.

El Padre Vicente, religioso franciscano, pronunció un elocuente sermón, en el que con una sencillez y fervor característicos en la Orden del humilde de Asís, cantó las glorias de la Orden en el siglo transcurrido y trazó á grandes rasgos la historia de la Santa, describiendo con fidelidad el acto de abandonar la casa paterna para ser recibida en la Capilla de Nuestra Señora de los Angeles, por San Francisco y la Comunidad. Fueron muy atinados y conmovedores los periodos en que cantó los excelencias de la vida contemplativa, grado supremo del amor de Dios en la tierra, que con sus oraciones detienen el brazo de la indignación divina para que no pese sobre los pecados de los pueblos.

Fueron numerosas las comuniones en esta Misa.

En la mañana á las diez y después de otra Misa solemne celebrada por el orador, asistido del Capellán de las Amantes de Jesús y de la Montaña Sres. Pérez y Olleros, se hizo la visita de Altares con el Santísimo bajo palio, terminando con la bendición y el himno del Congreso Eucarístico cantado por la Comunidad y todos los asistentes.

Felicitemos á la Superiora y Comunidad por el celo desplegado en las fiestas y el éxito obtenido.

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios

y Habilitación de Clases pasivas

PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas y de cuantos asuntos se le confíen.

La procesión de San José

De sociedad POR CORREO

Coria, 20.

Después de la novena última, por la tarde, salió la procesión á las cinco; las interminables filas estaban formadas por las jóvenes de todas las Asociaciones religiosas de la población, formando en ellas con sus banderas los alumnos del Círculo católico; á la dirección del Sr. Fogués debióse el completo orden en toda la carrera. Al llegar á la Parroquia de Santiago, donde terminó, fué disparada una enorme traca, colocada de antemano en la Plaza Mayor. Cantáronse en la Parroquia los gozos de San José y dió fin el solemne novenario que tan excelentes frutos espirituales ha dado en el presente año.

—El incansable y sabio orador capuchino P. Constantino de Alcedo, sale hoy para Salamanca. De sus trabajos en el Novenario quedan hondos recuerdos en esta ciudad.

—Sale también para Salamanca esta tarde, el que fué Registrador de la Propiedad de este partido, don Atanasio Díaz.

Para Madrid, la distinguida y rica propietaria, Srta. Julia Sánchez Hernández, á quien acompaña el simpático caballero D. Victor Maxides. Háblase, no sabemos con qué fundamento, de si su viaje está relacionado con la realización de su proyectado matrimonio.

Corresponsal.

NO compréis chocolate sin probar los de *La Pureza*. Véase anuncio en 3.ª plana.

La fiesta de San José

Fiestas religiosas.—En la Catedral.—El Centro Social Católico.—Misa de Comunión.—Desayuno.—Solemne Velada literario-musical.—La fiesta de Santa Clara.—Buen viaje.

POR CORREO

Plasencia, 19.

En casi todas las iglesias de esta ciudad, se ha celebrado esta mañana solemnemente la fiesta del egregio Patrón de la Iglesia Universal.

En la Catedral se celebró Misa de semi-pontifical, ocupando la cátedra sagrada D. Marciano Barbero.

El Centro Social Católico no podía dejar pasar tampoco hoy la fiesta de su santo Patrón y por eso lo ha celebrado con unos brillantes actos religiosos y profanos.

A las siete se celebró una Misa en la Iglesia de San Martín, y en el altar de San José que estaba adornado con un gusto exquisito dándosele el Consiliario de la Sociedad, M. I. Sr. Magistral de esta S. I. Catedral. En ella se acercaron á recibir el Pan de los fuertes gran número de socios de los muchos que llenaban las naves de la Iglesia.

Al salir de ésta, y meramente improvisado, se organizó en los salones del Centro un suculento desayuno, en el que reinó la más franca cordialidad y entusiasmo.

El socio del citado Centro, D. Ignacio Sevilla, dirigió breves frases á los allí reunidos, deseándoles toda suerte de prosperidades y haciendo votos para que al año próximo volvieran á reunirse otra vez como hoy. Grandes y nutridos aplausos coronaron las elocuentes palabras del orador.

Pero faltaba otra cosa más bella, se había celebrado la fiesta religiosa, se habían acercado al altar bastantes socios y esto era lo sublime, esto era lo bello, pero lo bello de lo espiritual, ahora faltaba lo bello del arte, la nota artística. Y esta fué por la tarde á las siete.

Ocupada que fué la presidencia por el Prelado, alzóse el telón para dar paso al simpático niño Severiano Mateos, que leyó una salutación al Ilmo. Sr. Obispo, y después, con gracia y desenvoltura, recitó el monólogo titulado *Una lección de Historia*.

En seguida empezó el concierto, formado por los más inteligentes artistas musicales de esta población.

Las primeras notas que resonaron en el salón fueron las de «Retreta austriaca» de Kelez-Bela.

Después ocuparon el estrado los simpáticos jóvenes de esta localidad, D. Angel Platero y D. Miguel Alonso y Somera.

El primero, con ese arte y donosura tan peculiar en él, recitó la bella poesía titulada «La Barca Santa», el segundo una fábula titulada «El lobo y la hormiga». Nuevamente, volvió á resonar la nota musical, para dar paso á las sublimes «Sicilianas de Caballería Rusticana» y donde el tenor D. Julián Arraiza puso todas las filigranas de su exquisita garganta.

Suenan en seguida las notas incomparables del gran Beethonea con su «Andante del 4.º concierto».

A continuación «Música prohibida», melodía, donde nuevamente toma parte el tenor Sr. Arraiza.

Ocupan de nuevo el estrado los jóvenes anteriormente citados recitando nuevas y bellas poesías.

Se oyen las acompasadas notas de un «Minueto» de Bohechevine y en seguida «Plegaria á la Virgen» en donde llega á lo sublime la voz del tenor antes citado.

Al terminar este último número, como al finalizar cada uno de los anteriores, el público prorrumpió en atronadores aplausos y salvas de aprobación.

Reciban los jóvenes artistas nuestra más sincera felicitación, así como la Junta directiva del Centro que tan brillantemente supo organizar los actos que hoy hemos tenido el gusto de saborear.

—Para celebrar el centenario de la institución de la Tercera Orden Seráfica, celebró la Sección de la Adoración Nocturna de esta ciudad una vigilia extraordinaria. Esta noche celebrará otra en la Iglesia de las Religiosas Capuchinas, donde se celebrará una Misa cantada á las doce de la noche.

—En el tren correo que marcha á Madrid esta noche, saldrá para aquella capital el concejal tradicionalista de este Municipio, D. Ecequiel Muñoz Moreno.

GARCÍA GIL

Notas de sociedad

Viajes.—Han llegado:

En el tren de Mérida, el senador por esta provincia D. Eloy Sánchez de la Rosa y el Inspector de primera enseñanza D. Bernardo Ezquer.

Del campo, el Concejal D. Juan de la Riva, el Médico D. Antonio García Aguilera y su hijo, nuestro compañero en la prensa, D. Roberto.

Real licencia.—Ha sido concedida real licencia para contraer matrimonio, á nuestro particular amigo el Sr. Conde de Santa Olalla con la bella señorita María Suárez Infesta y González.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina á la Plaza

Coloniales y curtidos, al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDIDURIA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

NOTAS MUNICIPALES

Para el consumo público

Ayer fueron sacrificadas en el Matadero municipal, para el consumo público, las siguientes reses: 2 toros, con peso de 408 kilogramos; 60 borregos, con 448, y 38 lechales, con 103; cuyo peso por junto en canal fué de 359 kilogramos; siendo el total de cabezas sacrificadas 100.

Por el concepto de degüello han ingresado en la Contaduría municipal, 45'70 pesetas; y por el arbitrio de carnes, 165'25.

ECOS MILITARES

La campaña del Riff

«Melilla 19, á las 24. Capitán general á ministro de la Guerra:

»Desde hace varios días venían los moros de la izquierda del Kert propagando rumores acerca de desesos de negociaciones; pero indudablemente con intenciones de ver si confiados en ello descuidábamos vigilancia aquella zona, y aunque realmente no tomaba muy en serio tales desesos, oía cuantas manifestaciones se me hacían por no perderse nada si resultaban ilusorias.

»Columnas que hay en dicha zona están siempre prevenidas y con órdenes reiteradas para forma en que deben operar si enemigo intenta alguna acción por una parte ó por otra. Esta mañana salió del Harcha, con mi autorización, efectuar reconocimiento por Tauriat-Han, Ulad Garen y Tag-Sud, columna general Navarro, compuesta dos batallones, dos escuadrones y una batería; al llegar exploración Caballería flanco izquierdo á altura Addu, Al Kadu, fué hostilizada por enemigo, situado en Haddu, empeñándose combate con numerosos grupos moros que procedían del otro lado Kert y zoco Zebuya; anteriormente fué enemigo aumentando, tratando rebasar izquierda nuestro frente, con lo que combate tuvo mayor incremento, interviniendo la batería de la columna, que hizo fuego muy eficaz, no sólo sobre grupos moros, sino sobre aduanas Haddu y Urianchou, é interviniendo también batería Harcha, que consiguieron ahuyentar al enemigo, haciéndole huir.

»Columna permaneció más de una hora en posición sin ser ya hostilizada, y á las tres de la tarde regresó á campamento sin más incidentes. A segundo período combate acudieron espontáneamente chejji de Hianen y varios habitantes poblados próximos, que tomaron parte nuestro lado. En operación enemigo ha tenido cinco muertos comprobados, de los que uno fué enterrado en Hianen, habiendo sido bastante más numerosas sus bajas por eficacia fuego que se hizo.

»Por nuestra parte ha muerto soldado Francisco Mesa Valle; heridos graves, sargento Diego Lorenzo Morgado, y soldados Alfredo Alvarez Pérez, Manuel Pardo Alvarez y Manuel Sánchez Santos, y herido leve soldado Angel González Ibañez, todos del regimiento Taxdirt, y un caballo muerto y cinco heridos del mismo Cuerpo; á la vez que sucedía esto, fuerzas de Policía que salieron de Tifasor para efectuar un reconocimiento, fueron también tiroteadas por algunos grupos, y en su vista marchó general Aizpuru con tres batallones, una batería y un escuadrón, rechazando al enemigo, al que obligó á huir repasando Kert. Fuerzas de Ras-Medua estuvieron ya dispuestas para salir, sin que fuese necesario, y baterías de Tauriat-Zag y Texdra, contribuyeron también con sus fuegos á dispersar al enemigo.»

Sección de cultos

Santos de mañana

Viernes 22.—Santa Catalina, vg.

Parroquia de Santa María: Empezará el solemne novenario á la Santísima Virgen de los Dolores. A las nueve Fiesta solemne, y por la tarde á las siete Rosario, Novena, sermón á cargo del elocuente orador sagrado D. Carlos Barriga y Stabat Mater.

En la Capilla del Cementerio Misa rezada á las siete.

Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifesto, santo Rosario, bendición y reserva, al oscurecer.

NOTICIAS

El Consejo de Gobierno del Banco de España ha acordado que se provean cien plazas, sin que por ningún motivo ni pretexto pueda ampliarse este número, de aspirantes á desti-

nos de escribientes del Banco, haciéndose esta provisión por concurso.

Anoche y en una casa situada cerca de Santa Olalla, se efectuó un robo para el cual los «caicos» tuvieron que quitar una reja con una palanqueta.

Se llevaron unos jamones, chorizos, lomos y otros embutidos, sin que aún se conozca quiénes son los autores.

Pídase **Sal Vichy-Etat**, para bebidas, **Comprimidos Vichy-Etat**, efervescentes, y **Pastillas Vichy-Etat**, en sus envases de origen. R. húsese toda imitación.

Se ha concedido el reingreso en el Cuerpo de Fomento, con la categoría de Oficial 5.º y con destino á la Jefatura de Obras públicas de Cáceres, á D. Amalio López Meda.

Se ha autorizado á D. José Montero para remitir explosivos á Coria y á la consignación del Sr. Mendo.

Esta noche á las ocho se reunirá en segunda convocatoria la Junta provincial del Censo electoral que ha de estudiar y resolver dos expedientes electorales pertenecientes á los pueblos de Cabañas y Robledollano.

El Sr. Gobernador ha enviado 4 tubos de linfa vacuna contra la viruela á Guadalupe.

NOTAS POLITICAS

Comentarios

De las negociaciones

Confesamos que nos apena cada vez más el leer las informaciones de todos los periódicos sobre el estado de la negociación con Francia sobre los asuntos marroquíes.

Cuando vemos las descaradas é innobles amenazas de los franceses, hechas desde periódicos de empresa, guiados tanto por la ambición de sus egoísmos, dioses de los colonistas, como por su «amor patrio», (lo que por sí es ya bastante vergonzoso) sentimos con una entristecida alegría renacer hechos de nuestra historia que apenaron las arcas del tesoro y satisficieron el noble orgullo español.

Cenizas hay aún en el espíritu nacional que conservan ocultas pero candentes brasas que, si no echan llamas, conservan un calor sacratísimo, cuya extinción no ha sido ni será una realidad en toda la vida, si durante ella hay quien recuerde una invasión y una reconquista, unos orfenes y su sanción justísima, una entrada pisando almas de españoles y una salida hollando corazones de franceses.

Los periódicos de esa mala vecindad, han derrochado amenazas para coaccionar á nuestro Gobierno y obtener en su debilidad mayores concesiones; y aunque se diga que los gritos indignados de la Francia son prueba de que se sostienen inatacables los derechos de españoles—también pudiera ser que aquellos negociantes desearán más derechos y más bienes, que fueran nuevas abdicaciones de nuestros bienes y nuestros derechos, pues no es difícil, dado lo que se sabe, que ya contasen con cesiones de terrenos, que ya cuenta con modificaciones de antiguos tratados que le consientan resarcir á su Hacienda de los gastos que hicieron, que realicen un protectorado que les valdra, cuando menos, una tutela opresora sobre los sentimientos é intenciones de los sultanes marroquíes.

Aún no puede saberse el resultado de lo que se negocia; pero no será extraño que los franceses se quejen por vicio y que á nosotros nos quede por gloria, una gloria de humo y por ganancias una zona para luchar sin descanso y gastar muchas vidas, muchas haciendas y no poco de lo que es y sería nuestro legítimo orgullo.

F. MORENO MARSTRÉ.

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Información

Clases pasivas

Durante estos días se ocupa el ministro de Hacienda en formar una estadística referente a Clases pasivas para comprobar debidamente el número de pensiones y su naturaleza y establecer una rigurosa y necesaria clasificación de aquéllas.

Gobernadores

El Sr. Canalejas prepara una combinación de Gobernadores, que quedará ultimada dentro de unos días. En esta combinación figuran varias provincias.

Del Consejo último

En el Consejo de ministros celebrado anteayer, el ministro de Estado dió cuenta de la situación de las negociaciones franco-españolas y anunció para dentro de muy pocos días la celebración de otra conferencia con M. Goffray.

Se trató de la conveniencia de que las Cortes continúen cerradas, acordándose publicar el oportuno decreto, que apareció en la Gaceta de ayer. Afirmó el ministro de la Gobernación que el Consejo no se había ocupado del nombramiento de embajador en el Vaticano.

De lo que sí se habló, aunque sobre ello guardó reserva el Sr. Barroso, fué de la provisión del Gobierno civil de Madrid, cargo para el cual arculaban ayer tres nombres de candidatos: los Sres. Alonso Castrillo, Anque de Bivona y Rosales.

AGENCIA MENCHETA

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 21, (tarde).

El Consejo en Palacio

Hoy, como jueves, se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de Ministros bajo la presidencia de D. Alfonso.

Los Ministros no dijeron nada de particular a la entrada asegurando que no llevaban asuntos de importancia a la firma.

El Consejo ha carecido casi por completo de interés, habiendo sido brevísimo.

El discurso del Presidente

El Sr. Canalejas pronunció ante el Monarca un breve discurso, donde comentó los principales asuntos de actualidad en la forma que ya es conocida por sus conversaciones con los periodistas.

Hizo el Jefe del Gobierno una exposición detallada de los asuntos que preocupan al Gabinete, asegurando que ninguno de ellos deben mirarse con pesimismo.

Nada de las negociaciones

Después de celebrado el Consejo ha dado referencia de él a los periodistas el Jefe del Gobierno.

Dijo que en la reunión no se había tratado de la cuestión internacional, sobre la cual no tenía el Gobierno nuevas noticias. Desde luego creía el Presidente que no se presentarían muy serias dificultades para que las dos naciones llegaran a una perfecta inteligencia.

Consejo. — Expediente

Terminado el Consejo de Ministros que presidió D. Alfonso, los Consejeros se reunieron cambiando impresiones sobre asuntos pendientes de resolución.

También estudiaron y tomaron acuerdos sobre diferentes expedientes de distintos departamentos que fueron llevados por los Ministros para su urgente resolución. Son de puro trámite.

En Gobernación. — Comisiones

El Jefe del Gobierno Sr. Canale-

jas, marchó desde Palacio al Ministerio de la Gobernación en donde conferenció detenidamente con el señor Barroso.

Allí recibió también a diferentes comisiones que fueron a interesarse en la resolución de asuntos locales.

Huelga solucionada

Según telegramas oficiales, ha sido solucionada satisfactoriamente la huelga que se hallaba planteada en Sevilla y que pretendían se hubiera hecho general.

Los mineros. — Optimismos

El Sr. Canalejas, hablando del conflicto minero que amenaza plantearse en España y del cual se recibieron noticias procedentes de Asturias, dijo que se iba alejando.

Hoy ha tenido el Presidente muy buenas impresiones y cree que puede considerarse dominado el conflicto.

De Puertollano ha tenido también noticias el Gobierno, diciendo que reina la más completa normalidad.

Después del atentado. — Buscando a los autores. — Inquietud en el pueblo

Según el Jefe del Gobierno, la Guardia civil continúa trabajando sobre una pista que se cree segura para el descubrimiento de los autores que hicieron el atentado contra el director y el ingeniero de las minas de Puertollano.

Confíase en que pronto han de conocerse satisfactorios resultados de estas gestiones y ha de ponerse en claro todo el complot.

Parece ser que el pueblo de Puertollano estaba sobresaltado temiendo nuevos atentados terroristas y así habían expuesto sus temores muchos vecinos; pero ya, con el refuerzo de Guardia civil que se ha mandado, ha vuelto la tranquilidad a renacer.

Las Cortes y los conservadores. — Lo que dice Canalejas.

Los conservadores y sus periódicos hacen muchos comentarios sobre las manifestaciones del Presidente respecto a la reapertura de las sesiones parlamentarias.

Muéstranse muy indignados, diciendo, que el tener mucho tiempo cerradas las Cortes, es un atropello del Sr. Canalejas y calculan que los propósitos de éste es no presentarse al Parlamento hasta el mes de Octubre.

Hoy, al hablar el Sr. Canalejas con los periodistas y comentando las censuras que le dirigen los conservadores por la suspensión de sesiones, ha dicho que no hay motivo para quejarse, pues sus intenciones distan bastante de tener cerradas mucho tiempo las Cortes.

Agregó que la actitud de los conservadores no está adoptada más que por capricho.

Los aspirantes de Hacienda

Esta mañana han visitado en el Ministerio de Hacienda al Sr. Navarro Reverter una Comisión de aspirantes que fueron a renovar las peticiones que hicieron al Sr. Rodríguez.

Pidieron al Ministro que les aumentara el sueldo, prometiéndoles el Sr. Navarro estudiar sus pretensiones.

El Sr. Arias de Miranda

Ha regresado de Cádiz, después de asistir a las fiestas del Centenario de las Cortes, el Ministro de Gracia y Justicia Sr. Arias de Miranda.

Esta mañana asistió al Consejo de Ministros que se celebró en Palacio.

Una escuela naval

Hoy ha visitado en su despacho oficial al Ministro de Marina, General Pidal, el ex Ministro conservador Sr. La Cierva.

Fué éste a recabar del Ministro la pronta instalación de la Escuela nacional naval que está proyectada para hacerse en Cartagena.

El General Pidal le prometió ac-

tivar el asunto cuanto le fuera posible.

La segunda escuadra

En vista de las noticias que habían circulado por el Ferrol sobre la construcción de la segunda escuadra, se ha preguntado al Ministro de Marina si es cierto que sea en aquel puerto donde haya de construirse.

El general Pidal, dijo que en efecto, estaba trabajando en el proyecto pero que no quería dar a conocer detalles de él hasta tanto que no lo tuviera ultimado y dispuesto para presentarlo a las Cortes.

Esto lo hará poco después de abiertas las sesiones.

Los aprobados en la Judicatura

Continúan celebrándose los exámenes a las plazas anunciadas en la Judicatura.

Fueron aprobados ayer los siguientes aspirantes: D. Alvaro Bermeja, D. Francisco Valera, D. Francisco Bergollo y D. Manuel Buena-ventura.

La Comisión hullera

En el Congreso se ha reunido nuevamente la Comisión encargada de dictaminar sobre el proyecto de Fomento referente a la producción hullera en España.

Estudió detenidamente las bases puestas a su examen así como los datos que habían pedido para juzgar con más conocimiento de causa.

Dictaminará dentro de unos días, según parece, en sentido favorable a la aprobación del proyecto.

Las Cortes y los suplicatorios. — En sesión secreta. — Dice Romanones

En los Círculos políticos coméntase de diversos modos las manifestaciones que ha hecho el Presidente del Congreso Sr. Conde de Romanones, sobre la reapertura del Parlamento y la cuestión de los suplicatorios.

Se ha hablado bastante de si los suplicatorios serían discutidos en sesión pública o privada.

El Conde ha manifestado que los dictámenes sobre la concesión de procesamientos deben discutirse privadamente y se funda en que, habiendo prevalecido el criterio de que han de concederse todos los pedidos a instancia de parte, sería sentar un mal precedente hacerlo de otro modo.

Está decidido el Presidente del Congreso a que se discutan a puerta cerrada para evitar del comentario público ciertos espectáculos y evitar se dé mayor publicidad a varias cuestiones.

Tan decidido se muestra a que así se haga, que asegura no ocuparía la presidencia de la Cámara si se quisiera disuadirle de su propósito.

Consejo de Guerra

En las prisiones militares se ha celebrado el Consejo de Guerra contra el fundador del periódico «La Voz del Ejército», por injurias a los militares.

La causa había despertado gran expectación. Defendió al procesado el oficial Sr. Jordán Dore, quien sostuvo que en el fondo del artículo hay una finalidad loable en favor del Ejército.

La jura del domingo

Los diplomáticos y representantes extranjeros con residencia en la Corte, han sido invitados a presenciar el desfile de las fuerzas, después de verificado el acto de la jura de la Bandera, desde los balcones del Ministerio de la Gobernación.

Denuncia sobre el petróleo

Los Concejales del Ayuntamiento Sres. Barrio, Quejido y García Cortés, han tenido una denuncia de que se defraudaba al Municipio en la cuestión del petróleo para el extrarradio.

Se personaron en los almacenes de la villa, en donde pudieron compro-

bar la denuncia. Han levantado la correspondiente acta para depurar después los hechos.

Otra agresión de los moros

MELILLA.—La fuerza de las avanzadas de Ishafen ha tiroteado incesantemente a numerosos grupos de la harca que pastan el Kert é intentaron coronar las alturas próximas. Consignieron hacerles bajas y reparar el río. Cooperaron a la operación los cañones colocados en referida posición y la columna del General Herrero. Desde el zoco El Hach también salieron fuerzas para entrar en fuego.

Ha marchado a Zeluán un batallón de Serrallo.

Pruebas de un invento

Se han verificado las pruebas de los cohetes iluminadores inventados por el pirotécnico valenciano D. Salvador Costa. Sirven para descubrir por la noche la posición del enemigo, y el éxito de las pruebas hace creer que serán adoptados por el Ejército.

La columna Navarro

En la madrugada de hoy salió la columna del General Navarro de la posición Yadumen, haciendo el mismo recorrido que cuando sostuvo el fuego con la harca. Ha regresado sin novedad.

Un telegrama oficial confirma las anteriores noticias.

El temporal

CORUÑA.—El fuerte temporal reinante impide la navegación, haciendo refugiarse en este puerto muchos barcos de distintas nacionalidades.

LA PURDZA

Gran Fábrica de Chocolates movida por electricidad

DE

Salutaris González PLASENCIA

Depositarío en Cáceres D. Adolfo Carro.

VIDES AMERICANAS MARCIAL OMBRÁS PROPIETARIO Santovenia (Valladolid)

Injertos. — Bardados. — Estacas injertables y de viveros de todas clases y para todas las comarcas vinícolas de España.

Única casa premiada con cuatro medallas de oro y con diploma de honor. Sucursales... FIGUERAS (Gerona) LOGROÑO

Casa fundada en Francia el año de 1830.

20.000.000 de plantas a la venta

Academia politécnica de Ntra. Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.ª y 2.ª enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos é ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y a unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL.

REPASO de las asignaturas de 2.ª enseñanza y Magisterio y preparación para Grado, Reválida, ingreso en Bachillerato y Magisterio. Preparación para las oposiciones a escuelas de niños y de niñas.

Profesores con título.

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNOS Y EXTERNOS.

Resultado obtenido en el curso de 1910 a 1911:

Matriculados de honor 6 || Notables 27 Sobresalientes 19 || Aprobados 79

Reglamento y condiciones pídanse al Director

D. Francisco Campón Rico

CALLE ANCHA, NÚM. 2.—CÁCERES.

CUPÓN PRIMA

LÁPIZ LUMINOSO ELÉCTRICO

Escribe a oscuras y hace las veces de linterna de bolsillo

Uno de los buenos artículos de la fabricación alemana.

Indispensable a todo el mundo

Imprescindible para médicos, policías, escritores, sacerdotes, marinos, militares, deportistas, hombres de negocios, etc.

Artículo original para regalo

Para los suscriptores del DIARIO DE CÁCERES a 7 pesetas.—Precio corriente, 10 pesetas.

Córtese y remítase el presente Cupón, acompañado de 7 pesetas en libranza, giro postal ó en sellos de correo de 15 céntimos a los señores COSTA Y C.ª, calle de Alvarez, núm. 4, BARCELONA; y por correo será remitido el lápiz luminoso. Si se desea certificado, añadir 0'25 pesetas.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3.—CÁCERES.

CONSULTA DE SEIS A NUEVE

OFICIAL FOTÓGRAFO

se necesita en «SOCIEDAD ARTÍSTICO-FOTOGRAFICA».

Puerta de Mérida, 2.—CÁCERES.

EL TIEMPO

Observaciones hechas hoy a las ocho de la mañana en la Estación Meteorológica del Instituto:

Altura barométrica, 72.76. Temperatura. Hoy a las ocho (al aire y a la sombra) 5.6.

Ayer: 14.5 (máxima) y 3.0 mínima. Humedad relativa del aire 97; tensión del vapor acuoso atmosférico 6.6. Agua evaporada en el día de ayer 3.3; lluvias en las últimas 24 horas, 0.0.

Viento del S. SO., flojo; recorrido del viento ayer, 405 k. Estado del cielo hoy, a la hora de la observación, casi cubierto.

LA ARABIA

ALMACÉN DE AZÚCARES Y CAFÉS
LUCAS BOTICARIO Y HERMANO.-CAÑAVERAL (CÁCERES)
 CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFES con aparato alemán, único en su clase establecido en España. Precio: 6 pesetas kilo; 15 por 100 de descuento al por mayor.
EXQUISITOS CHOCOLATES elaborados á brazo, con riquísima canela de Ceilán y Cacaos de las mejores procedencias. Precios: pesetas, 1'25, 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50 paquete. Descuento al por mayor. (Estos Chocolates están analizados por el Laboratorio Químico Municipal de Madrid.)
CERERÍA. Se garantiza la pureza de nuestra cera para el culto, con mecha de exclusiva invención y sin competencia entre las conocidas. Precios: 1.ª clase, á 2'25; 2.ª, á 2 pesetas libra. Descuentos al por mayor.

Envíos franco de porte, ferrocarril y embalaje

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS

Se reciben encargos de **CERA**, en la **Imprenta y Librería Católica**, y de **CHOCOLATES Y CAFÉS**, **Joaquín Meléndez, Alfonso XIII**

INTERESANTE

En la **Imprenta y Librería Católica**, Portal Llano, 39, hallará el público un inmenso surtido en objetos de escritorio, dibujo y religiosos á precios reducidos.

Fábrica de pizarras negras y azules

= DE =

Viuda é hijos de Pedro Pérez

VILLAR DEL REY

Además de las tan conocidas **pizarras finas de techumbre** y **baldosas** de 42 x 42, 28 x 28 y 21 x 21, hace todos cuantos trabajos se deseen en este artículo: **veladores, mesas, camillas, lápidas, mostradores, repisas**, etc., etc., á precios reducidísimos.

Pídanse catálogos y se remitirán gratis.

SANTUARIO DE COVADONGA REVERT HERMANOS ALBAIDA (VALENCIA)

Gran fabricación de velas cera pura de abejas

Con toda clase de garantías ofrecemos á los señores Curas y Comunidades religiosas los productos de esta su Casa, cuyos precios y condiciones son como siguen:

Pura, Clase 1.ª superior, á 8'50 reales libra 16 onzas
 » 1.ª especial, á 7'50 » » »
 » 2.ª á 6'50 » » »
 » 3.ª á 5'50 » » »

Incienso lágrima á 10 reales kilo

Los portes son de nuestra cuenta hasta la estación ó puerto más próximo al destino.

NOTA.—No serán de nuestra procedencia las velas que, además de las iniciales, no lleven la marca «Santuario de Covadonga»

FÁBRICA DE CEMENTOS

de fraguado lento, rápido y ojal

hidráulica similar á la de Teil

= de =

JOSÉ AYALA Y LÓPEZ

en La Cañada (O. Real)

La propia casa, para revestimiento de calderas, construcción de hornos, chimeneas y otros usos industriales se encarga del suministro de

ARCILLAS EMINENTEMENTE

REFRACTARIAS

SOBRINO DE GABINO DÍEZ

Hierros, ferretería y coloniales

Grandes existencias en

VIGUERÍA DE HIERRO

PARA CONSTRUCCIONES.

Cortes, 40.—CÁCERES

Café de Viena ALFONSO XIII
 NÚMERO 16

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Helados, natatas fritas procedentes de Madrid, fiambres.—SUCURSAL EN EL PASEO DE LA PLAZA.

Farmacia, Droguería y fábrica de Guaymas.
Licenciado Joaquín Castel
Productiva Quimica.
 Portal Llano.—Cáceres.

La Unión y El Fénix Español
COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS
 CAPITAL SOCIAL
Diece millones de pesetas efectivas
 Completamente desembolsado
45 años de existencia
 Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal
Seguros sobre la Vida
Seguros contra Incendios
 SUBDIRIGENTE EN EXTREMADURA:
Don Claudio González Alvaroz
 Oficinas: Grajas, 16 y 17.—Cáceres
 (Aseguro autorizado por la Dirección de Seguros)

M. GÓMEZ É HIJO
 Escultores — San Antón, 6, Cáceres

Se hacen
 dorados, bruñidos,
 Se esmaltan y
 cincelan
 Además se pintan
 Capillas y Gamañes
 al dr.

Se construyen
 Imágenes en madera.
 Retablos, Andas
 y Sagrarios
 Se decoran con el
 gusto que se desee,
 según su precio

GRAN TALLER-ESTUDIO DE ESCULTURA Y PINTURA RELIGIOSA

Instituto Católico de Arte Religioso

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DE BELLAS ARTES

JOSÉ QUIXAL

Escultor estatuario y constructor de Altares

Calle de Villarreal, núm. 50.—BARCELONA

Representante en Cáceres, la Imprenta y Librería Católica, Portal Llano, 39 donde se reciben toda clase de encargos y pueden verse catálogos.

LA VILLA DE MADRID

SOMBRERERÍA DE PEDRO FERNÁNDEZ

Portal Llano, núm. 5.—Cáceres

Esta antigua y conocida casa acaba de recibir un grande y variado surtido en géneros para la presente temporada, como son sombreros, bombines, flexibles y gorras para caballeros y niños; géneros que por su forma y dibujos indican la última moda. Hay sombreros de tela, bonetes y solideos.

ALMORRANAS HEMORROIDES

Por crónicas que sean se curan radicalmente.

Remedio seguro infalible

Frasco, 2 ptas. Certificado, 2'25

Se envía á todas partes por correo, contra remesa de su importe en libranza, giro postal ó sellos correo de 15 céntimos.

Previo contrato nada se cobra hasta después de la completa curación.

Los pedidos á los Sres. Costa y Compañía, Alvarez, 4, Barcelona.

Antigua fundición de Campanas

= DE =

CONSTANTINO DE LINARES

Recomendada de hace muchos años en los Boletines Eclesiásticos

Aleación pura de cobre y estaño. Refundición de las rotas. Trazo matemático en toda forma de campana.

Construcción sólida y de excelentes voces ó vibraciones en toda campana. Proveedor de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Santander, Real basílica Atocha, Madrid; Santa Cruz, Madrid; Compañía de Jesús, Santander; RR. PP. Agustino, Madrid; Parroquia de Santa María, Cáceres; etc., etc.

Pídanse Catálogo ó presupuesto á la casa **Linares**, de

Carabanchel bajo.—Madrid



Julían Rivera é hijos en Montehermoso

Provincia de Cáceres

Partido de Plasencia

Esta acreditada fábrica es la que más barato vende, puesto que son muchos los materiales de que dispone.

Nos complacemos en hacer manifestar al Clero de las cuatro diócesis (donde somos conocidos) Plasencia, Coria, Ciudad-Rodrigo y Salamanca, que tanto para las campanas grandes como pequeñas, tenemos tarifas económicas y damos cuantas facilidades necesitan para la colocación de las mismas y el pago.

En la construcción de nuestras campanas no se mezclan malos metales, y la aleación de ellas es 75 por 100 de cobre y 25 por 100 de estaño fino.

Garantizamos la solidez de nuestras campanas y la duración de las mismas.

Los Párrocos ó encargados de parroquias que nos honren con sus pedidos, así como los Ayuntamientos, quedarán muy complacidos.

